

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Se publica en las últimas horas de la tarde todos los días.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Ptas 1 Provincias, trimestre 3 50

LITERATURA Y TEATRO

Instruir deleitando es el principio primordial que debe apetecerse en la vida y para alcanzar esto no hay factores más importantes que los dos que dejamos consignados.

Cierto, evidente es á todas luces que literatura y teatro son una sola cosa, pero con diversas manifestaciones, como cierto y evidente es también que ambos divertimientos si se presentan contrarios á la moral y á las buenas costumbres, son de los que mayores víctimas causa.

No hay cosa que pervierta tanto los jóvenes corazones, como toda obra que aconseje más ó menos embozadamente, la disolución, la ingratitude, el mal ó el crimen.

Todos los hombres tienen instintos morales, aun los más pervertidos y no puede existir, por ejemplo, padre que quiera que sus hijas escuchen las inmundas del arroyo, lo soez y lo grosero, dentro de la relatividad que puede darse á dichas palabras, según las distintas esferas en que se encuentran socialmente los individuos.

Si la literatura y el teatro que se ven de brillantes ropajes para hablar con mayor viveza á los sentidos y al alma, pregonan el vicio, sostienen la utopía, no hay para que decir los peligros que ha de causar y los daños que tiene que producir.

Figúmonos que exista una obra que proclame como verdad inconcusa que no deben existir respetos humanos, que el hombre no debe reconocer otra autoridad que el instinto y todo esto adornado con las más brillantes, pero falsas imágenes y fácil es comprender el estrago que ha de causar en las conciencias harto candidas, que existen, para separar lo malo de lo bueno.

En el Teatro que se representa con la aparatosa magia de la escena, realizada con el talento de los actores, al mal triunfando, á los virtuosos humillados; lo más digno de respeto envuelto en el sarcasmo, no hay para que decir el daño que tiene que producir en los que no escapan á sus artificios.

Por eso el teatro y la literatura, que deben retratar las costumbres, resulta un arma peligrosísima puesta en manos de sectarios.

Si todos tuvieran fé, cimentado hondamente el concepto moral no habria semejantes daños ni peligros.

Pero quien va á llevar á su hija al teatro donde se representa á la mujer disoluta como heroína; á la corrompida con todas las galas del encanto; á la adúltera como prototipo de todo amor y de las más grandes afecciones?

Con esto lo que se hace es corromper; es causar un daño inmenso, porque poco á poco se pierden las nociones de moralidad y de virtud que deben guardar los corazones.

De ahí que la literatura y el teatro, suelen á veces ser causantes de males sociales que todos después lamentan ha-

biendo sido indirectamente cómplices de la falta.

Las diez y seis carmelitas de Compiègne

Hace pocos días se ha verificado en Roma la beatificación de las diez y seis carmelitas de Compiègne, guillotinas el 17 de Julio de 1794. Es esta la primera vez que la Iglesia admite una causa de martirio relativa á las víctimas de la Revolución francesa; circunstancia que atrae nuestra atención, sugiriéndonos la idea del presente artículo.

La historia de esas diez y seis santas mujeres es de las más sencillas, de las más conmovedoras, y sobre todo, de las más edificantes. Habitaban las infelices en Compiègne un modesto edificio adquirido un siglo antes con los fondos de la comunidad. Consagradas en absoluto á la oración y á la penitencia, su única ambición consistía en vivir y morir á la sombra de su claustro.

Pero el regimen revolucionario pensó de otro modo. En nombre de la libertad, las pobres monjas fueron arrojadas del convento, acosadas, reducidas á prisión, y por último, enviadas á París.

El trayecto desde Compiègne hasta la capital constituyó la primera etapa de su largo calvario.

La sesión fué corta. Sobre que la ley del 22 Prairial, había simplificado considerablemente el procedimiento, suprimiendo la instrucción preparatoria, interrogatorio de los acusados, y la audición de testigo, existía por parte del Tribunal revolucionario, verdadero deseo de proporcionar á la guillotina el mayor número de hornadas posible, en el menor tiempo también posible. Así, no bien declaró cada uno de los acusados su nombre y apellido, levantose el acusador público, y tras de breve exposición de hechos, pidió la pena de muerte para las treinta y cuatro personas que aaprecian en la barra. Por lo que respecta á las carmelitas de Compiègne, consistía su delito en haber sido descubiertos en el convento un retrato de Luis XVI y media docena de escapularios blancos con corazones bordados en rojo; todo lo cual demostraba á juicio del acusador público, que las diez y seis religiosas eran unas conspiradoras peligrosísimas, adictas á la causa de la Vancée... El jurado constituido por patriotas furibundos, dió un veredicto de culpabilidad respecto de treinta de los acusados, y acto seguido resouó en la sala la voz del presidente del Tribunal, condenándolos á la última pena.

Las carmelitas oyeron su sentencia con valor y resignación. Solo una de ellas pareció desfallecer durante breves instantes; pero no bien oyó las dulces palabras de consuelo que le dirigía la superiora de la comunidad, repúsose prestamente y pidió perdón por la flaqueza de espíritu demostrada en aquellos momentos de prueba.

Una hora después de la audiencia, salían los 30 condenados á muerte de la Conserjería, repartidos en 10 carretas.

Las carmelitas de Compiègne, ocupaban dos. Contra lo que ocurría de ordinario, la multitud presenciaba en silencio el lúgubre desfile de sentenciados. Sólo alguna que otra arpía osaba interrumpir el general silencio vomitando inmundas injurias, que eran acalladas apenas dichas, por los rumores del populacho. Había en aquellas masas del pueblo el presentimiento de que la Revolución cometía en tales momentos uno de sus mayores crímenes.

De improviso, el reloj de una torre dió tres campanadas. Como un eco elevése, á seguidas, de las dos carretas en que iban las carmelitas, un canto grave y magestuoso. Eran las notas del *Misereve*. Las religiosas impetraban la misericordia del Cielo.

Al *Misereve* sucedió el *Salve Regina*... Cuando se detuvieron las siniestras carretas junto á la guillotina, aún cantaban las carmelitas de Compiègne, con el fervor de los primeros mártires, el *Veni Creator*.

La primera ejecutada fué una monja de veintinueve años, la más joven de la comunidad. Su muerte fué admirable. Fiel á su voto de obediencia, arrodillóse ante la madre priora pidiéndola su bendición, y soariente y serena, se entregó en manos del verdugo. Las restantes monjas hicieron lo mismo. La superiora, sin un minuto de desfallecimiento, permaneció al lado de la guillotina dirigiendo palabras de consuelo y de santa confortación á las compañeras hasta que le llegó el turno de ser decapitada.

De haber demorado el Tribunal revolucionario su sesión unos días más, las 16 carmelitas de Compiègne se hubieran salvado del cadalso. Una semana después terminaba, en efecto, el Terror con la ejecución de Robespierre.

Estas venerables víctimas de la Revolución francesa, reposan en el pequeño cementerio de Picpus.

Fiestas veraniegas en Cádiz

Se han publicado programas de mano con el anuncio de las próximas fiestas.

Están estampados á varias tintas y presentan una figura de mujer, una suerte taurina y adornos que completan el conjunto.

He aquí el texto del programa:

Desde el día 15 de Julio al 15 de Septiembre de 1906.

MES DE JULIO

Brillantes iluminaciones y banda de música en la Alameda de Apodaca y Parque Genovés.—Verbenas de Santiago y Santa Ana en el Distrito de Moret (Barrio de San Severiano).

MES DE AGOSTO

Desde el día 2 al 15 Velada de los Angeles.

Del día 4 al 31 Exposición de plantas y flores en el Parque de Genovés.—Fuente luminosa.—Funciones teatrales en el Parque.—Carreras de cintas en bicicletas.—Fuegos artificiales.—Bailes en las

Casetas.—Corridas de toros.—Premios á la virtud.

MES DE SEPTIEMBRE

Juegos Florales.—Concurso del Tiro Nacional.—Exposición de escaparates.—Regatas y fiestas marítimas.—Iluminaciones y músicas.

RUSIA

Un despacho de San Petersburgo dice que ha desaparecido de la ciudad el general Bogdanowitch.

Dicho jefe es uno de los más activos é importantes miembros de la Unión de Rusos, más conocida con el sobrenombre de *Banda Negra*.

Dicha entidad, como todos saben, es la que organiza en las provincias las matanzas de los judíos é intelectuales.

La última que promovió fué la de Biostok.

Témese que el citado general, cuya ausencia se comenta mucho, haya ido á alguna ciudad á preparar nuevas y más espantosas matanzas.

Telegrafían de Kiel que el Czar ha invitado para que vayan á Peterhoff, al jefe y oficiales del crucero español *Extremadura*, actualmente anclado en dicho puerto.

Despachos de San Petersburgo dicen que el regimiento de Preobajenski, de guarnición con otros en el Palacio de Peterhoff, se reunió en un tumultuoso cerca de dicha imperial residencia.

Al acto asistieron numerosos oficiales. Los oradores pronunciaron violentos discursos, que fueron aplaudidos con entusiasmo por los soldados.

El Czar, sabedor de lo ocurrido con el regimiento de Preobranjenski, ha ordenado que sean sometidos á un Consejo de Guerra, los oficiales que asistieron al mitin.

El regimiento será separado de la guarnición de Peterhoff y enviado á una de las provincias de la Rusia Central.

Reemplazará otro de cazadores de la Guardia.

Al saberse en San Petesburgo estas noticias, la impresión fué enorme.

Los periódicos las comentan con apasionamiento y dicen que entrañan una gravedad muy grande.

NOTICIAS DIVERSAS

Proyéctase la celebración de una verbena popular en la plaza de Isabel II y calles Duque de la Victoria y Alonso el Sabio.

Se ha formado una comisión de concejales y vecinos, formada por los señores don Enrique del Toro, don Waldo Freile, don Antonio de la Torre y don Manuel Hevia, que se encargará de cuanto concierne al referido festejo.

Este habrá de verificarse en las noches del 15 y 16 de Julio.

Ha contraído matrimonio la señorita Carmen González de la Torre y Barragán con don Constantino Pureles y Monje.

Ayer hubo público para todo: los tranvías llenos, aún en las horas de más calor; la plaza de Mina rebosante de gente, así como mucha también en la Alameda.

En el teatro Principal hubo asimismo bastante gente en la 2.ª sección.

De lo ocurrido en dicho coliseo, más vale no hablar, pues fué una constante protesta del público.

Lo único que se aplaudió fué la pareja de baile *Les Mignorances*.

En el exprés de ayer llegaron *El Gallo* y diestros de su cuadrilla, que marcharán el día 3 á Canarias en el vapor *Hesperides*, acompañados de *Lagartijillo* y sus banderilleros y picadores: éstos llegarán mañana.

Los diestros llegados ayer asistieron á la corrida de toros acompañados del picador Santa Clara, que también marchará á Canarias.

AVENTUREROS DEL CRIMEN, por Enne y Delisle; un tomo con láminas y cromos de Corona.

Es una novela cuyas animadas y conmovedoras escenas, despiertan en el lector un interés altamente dramático: en ella se pinta con vivo colorido la existencia de los bandidos del gran mundo y algunos episodios históricos de la memorable guerra franco prusiana, especialmente del famoso sitio de París. El tierno desenlace con que termina la animada relación deja una impresión gratísima, confirmando una vez más que siempre prevalece sobre las asechanzas de los malvados el poder de la virtud. Como todas las obras de la interesante y popular Biblioteca Calleja, *Aventureros del crimen*, que es el tomo XXII de la misma, véndese en todas las librerías al increíble precio de 0.25 pesetas. Editor, Saturnino Calleja. Calle Valencina, 28, Madrid.

En Madrid ha contraído matrimonio, el ayudante del Infante Fernando de Baviera, D. José Pulido, oficial de Húsares de Pavía, con la bella señorita de Goncer.

Fueron padrinos SS. AA. los infantes doña María Teresa y D. Fernando, y en su nombre la condesa de Mirasol y el conde de Fuenrubia.

EL AGUILA.—San Francisco 25.—Chalecos piqué para niños de 19 á 16 años, de 5 á 6 pesetas.

A bordo del charanguero *San Antonio* que se encuentra en este puerto procedente de Sevilla con cargamento de ladrillos, riñeron ayer por la mañana dos marineros, y uno le pegó un ladrillazo á otro llamado José Pérez, causándole una herida contusa de 0.03 en la región superficial derecha, resultando además con erosiones en el lado izquierdo del torax.

En el suceso intervinieron los agentes

de la autoridad y Comandancia de Marina.

El lesionado fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios y después ingresó con el agresor en la Prevención civil.

Ayer tarde á las doce se presentó en la iglesia de Capuchinos el Excmo. Señor Obispo estándose celebrando los ejercicios piadosos que todos los días festivos tienen lugar allí con objeto de que los pobres cumplan con el precepto de la misa y practiquen otras obras de piedad, además de oír una plática.

Eta la hizo ayer con su persuasiva elocuencia nuestro venerable Prelado, el cual dispuso que aparte de los regalos que se rifan de ordinario entre los concurrentes, se sortearan entre los mismos veinte bonos de puchero que S. E. les regalaba.

Los pobres agradecieron grandemente al Sr. Obispo su donativo y así se lo expresaron al salir del templo yendo á besar su anillo con grandes muestras de afecto y respeto.

Mucha gente hubo ayer en la novillada que se celebró en nuestra plaza.

Los toros, no respondieron á las esperanzas de los aficionados, resultando en la hora de la muerte inciertos y recelosos.

Solo el tercero y quinto fueron algo mejores.

El segundo fué fogueado, no sin que antes el público armase una buena bronca al presidente, que ordenó se le colgaran pares de las corrientes y luego revocó su orden.

Los diestros deseando agradar si bien, solo lo consiguió Martín Vázquez, que es parado y tiene alguna inteligencia, aplicándose no dudamos que llegará á ser una espada de cartel.

El *Morente de Alemlá*, no tiene más que mucha temeridad, pero sin lograr convenser al público, que no gusta de estar con el alma en un hilo.

Su compañero Vázquez le evitó en más de una ocasión un serio disgusto.

En suma, la corrida resultó aburrida y pesada, y no satisfizo á la afición.

POR TELEGRAFO

Botadura y accidente

En el Norte de América verificóse la botadura del nuevo acorazado *Hampshire*. Rompiéronse las cadenas arrastrando á cinco obreros que resultaron heridos.

Malversación

En la calle de San Marcos ha sido detenido un súbdito argentino por malversación cuantiosa.

Cogida

En la novillada de ayer, al matar *Manolete* su último de una estocada monumental, salió enganchado y volteado, sufriendo un puntazo en la ingle.

La cogida es un un puntazo de diez centímetros de profundidad en la parte inferior é interna del murlo derecho.

La abundante hemorragia prodújole síncope al llegar á la enfermería.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 3.—St. s. M. rco y Mure a o m r s
Día 4.—S. L. ureano arzobispo de Sevilla y el b. ato Gasp r Bono.

JUELEO

Día 3.—En la Iglesia de San Pablo.
Día 4.—En la misma iglesia.
Se manifiesta á las seis y se consulta á los siete y veinte.

Día 3.—Turno de Adoración. H. rnanas de la Guardia de Honor del S. C. de Jesús

SECCION MARITIMA

AFECIONES ASTRONOMICAS

Salida del Sol á las 5.11.—Pónese á las 7.17.
Salida la luna á las 4.55 t. Pónese á las 2.42 m.

MAREAS DEL DIA 3.

Primera bajamar 6.52 de la madrugada.
Primera pleamar 3.44 de la mañana.
Segunda bajamar 5.6 de la tarde.

VAPORES AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CADIZ

Día 3
8.30 de la mañana. | 10.00 de la mañana
12.45 de la idem | 2.00 de la tarde.

Día 4
8.30 de la mañana. | 10.00 de la mañana
11.15 de la tarde. | 12.30 de la tarde.
1.45 de la tarde. | 3.0 de la idem.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario:
Salida de Puerto Real á Cádiz.—8 de la mañana, 11 de la idem y 2.15 de la tarde.

Salidas de Cádiz á Puerto Real.—9.30 de la mañana, 1.15 de la tarde, y 4.15 de la idem.
Los domingos y días festivos verificará su última salida de Cádiz á las 4 de la tarde.

Todos los viajes harán escala en el Dique de la Compañía Transatlántica.

Precios entre Cádiz y Puerto Real: popa 1 peseta; proa 0.63.

Precios entre Cádiz y el Dique: popa 1 peseta; proa 0.50.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz y Puerto Real, 8.75 pesetas.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz y el Dique, 7.50 pesetas.

Cada moneda de equipaje abonará 0.63 céntimos de peseta.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.—Resfriados, Tosas, Difteria, Bronquitis.—Estos son remedios infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí expelle todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón porque dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente todo partícula morbosa. Esta purificación se verifica eficazmente por el Ungüento Holloway; y la sangre que el cuerpo empuja al salir por todas las partes del cuerpo hace que se comuniquen á estas últimas la influencia benéfica de los menci n a m e d i c i a

BIBLIOTECA "PATRIA"

MADRID

Publica novelas, cuentos, etc., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas á los más distinguidos literatos españoles.

La mejor recomendación de esta «Biblioteca» es, decir que ha merecido alabanzas de literatos como los Sres. Pereda, Menéndez Pelayo, Palacio Valdés, Fastenrath, Duque de Rivas, Silvela, etc.

Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas tiradas á seis colores con el retrato del autor de cada obra.

PATRONATO PRINCIPAL

Excmo. Sr. Marqués de Comillas
» » Conde de Bernar.
» » Conde de Canilleros.
Ilmo. » Barón de Vilagayá.
Excmo. » D. Joaquín S. de Toca

Obras publicadas y en preparación

DE
Menéndez Pelayo, Jose Zahonero
Alfonso Pérez Nieva, Conde las Navas, Angel Guerra, etc., etc.

Precio: 1 peseta.
Pídanse en todas las librerías de la República.

INSTITUTO DE ENSEÑANZA

Director, D. Antonio de Cózar
Garantizamos una enseñanza positiva y fundamental de los alumnos desde su ingreso en las clases si son puntuales en su asistencia.
Sacramento, 9.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: Ptas 1.75 el bote.

Objetos en grupo.—Las Administraciones de Correos admiten en un mismo envío objetos sometidos á tarifas distintas, o gulanándose el porte de todos por el del objeto á que corresponde la más elevada. Cada uno de los objetos deberá reunir las condiciones que aisladamente le sean peculiares. Se aplicará la tarifa de las cartas á todo objeto al cual acompañen notas ó manuscritos de carácter actual ó personal.

Nuestros suscriptores de Cádiz que vayan de temporada á algún punto de la Península, pueden pasar aviso á estas oficina y les será remitido el periódico diariamente en aumento de precio.

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades, para la publicidad de específicos, tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz se le remite un ejemplar por cada inserción que haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.

LA TOS, RONQUERA, COSQUILLO, Resecación y padecimientos de garganta se curan con las pastillas «Crespo de Mentol y Cocaína». A la primera pastilla se calma la tos y se nota la mejoría. En todas las farmacias, pesetas 1.50.

Imprenta San Francisco 32 y Valenzuela.

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS Y A MEDIDA

EL AGUILA.

Cuenta esta casa con extenso surtido de todas clases de pantalones, chalecos, americanas, chaqués y de más prendas de vestir, para caballeros y niños.

Los PRECIOS son FIJOS, garantizándose que son los más ventajosos de cuantos se conocen.

La confección es de lo más esmerado y elegante, en géneros nacionales y extranjeros. Esta casa admite en sus ventas los vales de la Cooperativa del personal de la Compañía Transatlántica.

CASA FUNDADA EN 1850

CALLE DE SAN FRANCISCO NÚMERO 25. -- CADIZ --